



HlcIndexOut: 027-3366-1
Beograd, 28.09.2012.

Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

Broj predmeta: K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 27.09.2012. godine

Izveštaj: advokat Mustafa Radoniqi i advokat Nikola Čukanović, punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka Jovice Novakovića

Svedok Jovica Novaković, potpukovnik VJ u penziji, u vreme ratnih sukoba na Kosovu 1999. godine bio je raspoređen na mesto pomoćnika komandanta za pozadinu u Vojnom odseku Peć. Bio je zadužen za ishranu vojnika, snabdevanje jedinica motornim vozilima i saobraćaj. Neposredno nadređeni oficir mu je bio komandant štaba major Ranko Gojković. Od okrivljenih poznaje samo Toplicu Miladinovića. Znao je Nebojšu Minića zvanog „Mrtvi“, za koga je čuo da je bio „strah i trepet za Šiptare“, ali ne zna kojoj je jedinici pripadao. Objasnio je da se gorivo za vozila kupovalo uz putni i radni list, koje su imale sve jedinice. Postojao je spisak vozila koja su korišćena od strane VJ. Pojedina od njih nisu bila obeležena propisanom nalepnicom, jer istih nije bilo dovoljno. Video je puno spaljenih kuća u Peći/Pejë, ali mu nije poznato ko ih je zapalio. Takođe, čuo je da su mnoga sela u okolini Peći/Pejë spaljena. O dešavanjima u selu Čuška/Qushk nema nikakvih saznanja. Nikada nije video pripadnike OVK, ali je čuo da ih ima u svim mestima u okolini Peći/Pejë. Tokom sukoba video je više kolona albanskih izbeglica, kako napuštaju Peć/Pejë. Pojedine od njih je pokušao da odvрати od njihove namere da napuste grad, ali u tome nije uspeo. Za Toplicu Miladinovića je naveo da je bio dobar oficir i patriota. Istakao je da je svaka jedinica bila u obavezi da vodi ratni dnevnik, te da je takvu obavezu imao i 177. VTO. Potvrdio je autentičnost ratnog dnevnika 177. VTO, koji mu je predočen tokom svedočenja, navodeći da se na poslednjoj stranici tog dnevnika nalazi njegov potpis i klauzula koju je on lično stavio. Pojasnio je da je neposredno pre početka, kao i na samom početku ratnog stanja raznim jedinicama podelio ratne dnevnike, koje je trebalo da vode komandanti istih ili lica koja oni ovlaste. Isto tako, nakon što mu je stavljen na uvid, prepoznao je i ratni dnevnik Vojnog odseka Peć, istakavši da se i u njemu nalazi klauzula koju je on napisao. Nikada nije učestvovao u borbenim akcijama, pošto to nije bio njegov zadatak.

Predsednica sudskog veća izrekla je opomenu braniocu okrivljenog Toplice Miladinovića, advokatu Goranu Petronijeviću, nakon što je izjavio da postupajući zamenik TRZ ilegalno ubacuje dokaze u sudski spis.

Nakon ispitivanja svedoka, TRZ je u odnosu na sve okrivljene, osim Toplice Miladinovića i Zvonimira Cvetkovića, u odnosu na koje je optužnica ostala nepromenjena, proširilo optužnicu za nove radnje i događaje i optužilo još jedno lice, Dejana Bulatovića, zbog izvršenja istog krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ, u saizvršilaštvu, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ. Ovako proširenom, a u odnosu na okrivljenog Dejana Bulatovića podignutom optužnicom, okrivljenima je stavljeno na teret da su u selima Ljubenić/Lubeniq, Zahać/Zahaq i Pavljan/Pavlan prema civilnom stanovništvu albanske nacionalnosti vršili ubistva i raseljavali stanovništvo, primenjujući mere zastrašivanja i terora sa ciljem da ono trajno napusti svoje domove i sela i preseli se u Republiku Albaniju.

Sudsko veće je odbilo predloge branilaca da se ukine pritvor okrivljenima Sokiću, Mišiću, Nikoliću i Momiću.

